Ubung 5.1. Man zeige, da3 das Kreuz aus den beiden Koordinatenachsen in R?
keine Mannigfaltigkeit ist.
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Ubung 5.1. Man zeige, daB das Kreuz aus den beiden Koordinatenachsen in R*
keine Mannigfaltigkeit ist.
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Ubung 5.2 (Schnitt von Mannigfaltigkeiten). Man zeige: Gegeben in einem end-
lichdimensionalen reellen Raum X zwei Mannigfaltigkeiten M, N C X und ein
Punkt p € M N N mit

T,M +T,N =X

gibt es eine offene Umgebung U von p derart, dal UNA NN eine Mannigfaltigkeit
ist. Man bestimme auch die Dimension dieser Schnittmannigfaltigkeit.
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Ubung 5.3. Man bestimme die Extrema der Funktion f(z,y,z) =  + y + z auf
dem halben Ellipsoid {(z,y, 2) | 2* +2y* + 32 = 1,2 > 0}. =. \
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Ubung 5.4. Wir betrachten das Polynom f(z,y,2) = 27y?z + zyz° und finden
f(1,1,1) = 2. Man zeige, daB es auf einem hinreichend kleinen Ball B C R?

um (1,1) genau eine stetige Funktion ¢ : B — R gibt mit ¢(1,1) = 1 und
f(z,y,¢(x,y)) = 2 und bestimme bei (1, 1) deren partielle Ableitungen ¢, ¢,.
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